

Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Патриотизм молодежи

Неутомимо и самоотверженно трудится молодежь Карпинского района. В угольных разрезах и горнорудных шахтах, на транспорте и стройках, в лабораториях и мастерских, в лесу, в колхозах и совхозах — всюду молодежь показывает пример вдохновенного труда, строгой дисциплины, готовности отдать все силы во имя победы над озверелым врагом. Юноши и девушки, комсомольцы отличаются пониманием, что личный пример в труде — великая сила. И они стремятся быть в первых рядах борцов за сверхплановые тонны руды, леса, за высокий юбилейный урожай, за четкую, организованную работу транспорта.

Молодой машинист экскаватора треста Богословуголь комсомолец Комаров за стахановскую работу награжден правительством медалью «За трудовое отличие». Систематически перевыполняет нормы выработки молодой экскаваторщик первого разреза тов. Марков. Замечательные результаты работы дают фронтовая бригада учащихся ремесленного училища № 31 под командованием Виктора Матафеева.

Комсомольцы механических мастерских треста Богословуголь ве с секретарем комсомольской организации тов. Ко- минаевым являются двухсотниками. Девушки — комсомолки Ауэрбаха Феня Боярских и Маруся Иванчук выполняют производственные задания на 250—300 процентов.

Прекрасный почин сделал комитет комсомола железнодорожников (секретарь комитета тов. Калянина). Здесь комитет комсомола решил послать комсомольцев из аппарата цехов на решающие участки работы — на добычу руды. Первыми на решение комитета отклинулись пять девушек — Викулова, Ефимова, Леорит, Седяева и Стукаленко, ставшие каталями и мотористками. Быстро, по-военному овладев новыми профессиями, они стали перевыполнять нормы выработки.

Но нужно сказать, что замечательной работе молодых патриотов мешает еще бездушное отношение отдельных руководителей предприятий. Молодой слесарь — инструментальщик на бокситовых рудниках тов. Гапонов выполнил норму выработки на 200—300 проц., а в настоящее время не выполняет ее. Почему? Лишь потому, что ему не обеспечивают рабочее место инструментом и материалами.

Задача партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций — создать все необходимые условия для высокопроизводительного труда нашей молодежи.



Тов. Матафеев — токарь предприятия, где директором т. Докшин, выполнивший норму на 140 проц.

Фото В. Коковихина.
(Облфотохроника).

На заседании общерудничного жюри

В 10 часов вечера 25 мая в кабинете управляющего Богословского рудоуправления тов. Бесова собрались начальники участков, шахт, цехов и отделов и представители партийной и профсоюзной организаций. Началось заседание общерудничного жюри с обсуждением итогов работы рудников за вторую декаду мая. В своем кратком сообщении тов. Бесов рассказал о том, как работали рудники во второй декаде.

— План добычи руды по рудоуправлению, — сказал т. Бесов, — выполнен только на 81,7 проц., а процент к принятому обязательству составляет 65,9.

Переходящее знамя вручено

Вечер 26 мая. Зал Ауэрбаховского Дворца культуры переполнен. Сотни глаз устремились к лозунгу, висящему на авансцене. На нем написано: «Привет стахановцам фабрики «Экцельсиор», завоевавшим переходящее Красное знамя!».

К трибуне выходит председатель рудкома тов. Королев. Начинается митинг, посвященный

Стахановцы военного времени

Фронту нужен металл! Это отлично понимают горняки рудопромывочной фабрики «Экцельсиор» Ауэрбаховского рудника. И, чтобы дать фронту как можно больше руды, а это значит металл, они объединились во фронтовые бригады.

Взяв обязательства выполнить производственные нормы не ниже, чем на 150 проц.,

Успехи магнитогорских металлургов

Магнитогорские доменщики за 27 дней мая выплавили сверх месячного плана 9,5 тысяч тонн чугуна. Сэкономлено око-

мая
31
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
год издания
первый
№ 42
цена 10 коп.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Работа угольщиков за 29 мая

За 29 мая план угледобычи по тресту Богословуголь выполнен на 108,5 процента.

Хорошо работали угольщики второго разреза, выполнив план за сутки на 122 проц. 2 горный участок этого разреза выполнил суточное задание на 232 и 4 горный на 194 процента. Образцы стахановского труда показали бригады машинистов Фридри

и Богданова, выполнившие сменные задания свыше 250 процентов.

Первый разрез, план за сутки выполнил на 101,1 проц. 1 горный участок дал 202,5 проц. выполнения сменного задания. Экскаваторщик Изатуллин выполнил норму на 200 и Резепин на 168 процентов.

Больше вскрывать породы

Машинист экскаватора III разреза треста Богословуголь, тов. Новиков, работающий на вскрыше, пятидневное задание выполнил на 150 процентов.

Тов. Новиков заявил: «Я буду работать еще лучше, ибо каждый сверхплановый кубо-

метр породы — есть лишний удар по гитлеровской грабьарии. Будем вскрывать больше породы, чтобы дать больше угля стране».

М. Семенов.
Нормировщик.



Коммунист П. С. Коробейников — машинист транспортного цеха треста Богословуголь, награжденный орденом „Знак почета“. Фото В. Коковихина.
(Облфотохроника)

На Южном руднике

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, горняки Южного рудника (Северо-Уральские бокситовые рудники) значительно улучшили работу.

Смена тов. Мотыгина добилась систематического перевыполнения производственного задания. Она в течение мая идет

на уровне 112 процентов. Не отстает от нее и смена тов. Порфириева. Здесь выполнение сменного задания на уровне 103 проц.

Хорошо работают забойщики тт. Халилов, Коршунов, Цуканов. Они дают до полуторых норм.

В. Климов.
Начальник рудника.

Второе образцовая подготовка рабочего места. Тут, прежде всего я обеспечиваю просев земли для формовки на весь рабочий день, причем делаю все быстро — за 15 минут. Затем имею возле себя доброточный инструмент, который подготовляю также заранее. Все это, вместе взятое, дает мне возможность добиваться высокого труда.

Михайлов
Формовщик.

Первое, что способствует повышению производительности труда, — это изменение технологического процесса работы. Я теперь закладываю в формовку не одну, а две детали одновременно.

Создать условия

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив рабочих V-го мастерского химлесоучастка взял на себя ряд обязательств по досрочному выполнению плана сбора живицы. На участке развернулось соревнование, чувствуется производственный подъем.

Нужно сказать, что руководство химлесоучастка в лице начальника тов. Курдюмова не чувствует производственного подъема на нашем участке. Бытовые условия рабочим не создаются. В течение всей зимы и сейчас также приходится носить хлеб с четвертого уча-

стка на расстояние 7 километров. Ежедневно на этом застаживается 2 человека-дня. На участке выстроили хлебопекарню, но муки ее не обеспечивают.

Начался сезон сбора живицы, а участок не обеспечен бочковаркой и инструментом. Дорога, идущая на участок находится в разбитом состоянии. Никто ее не исправляет. В лесу лежит неотправленная живица, добывшая в сезон 1941 года, но перевести ее нельзя из-за неправности дороги.

Сидоркова.
Мастер участка.

В помощь колхозу

Вчера школы гор. Карпинска приступили к весенне-полевым работам. Бригада учащихся

школы № 1 работала в колхозе «Великое зарево» по посадке капусты.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 мая

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

В Баренцевом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12000 тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорваны два склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на город Мурманск. В городе прорвались только отдельные самолеты противника, сброшенные бомбы упали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны два склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке пьяные гитлеровцы предприняли атаку наших газий. Подразделение во главе со старшим политруком Батенковым встретило врача ружейно-пулеметным огнем.

Славная пятерка

Их пять. Все они члены Ленинского комсомола. Трои из них—Ефимова, Викурова и Леонит по специальности счетоводы; четвертая—Стукаленко официантка столовой, а пятая—Седяева в последнее время была домохозяйкой. Теперь все они—эта пятерка жизнерадостных, веселых, бойких советских девушек—патриоток, являются стахановками промышленной фабрики Лог-Ушер на Ауэрбаховском руднике. Как это произошло?

...В один из майских вечеров в кабинете секретаря парт-

бюро тов. Козловского собрались комсомольцы во главе с секретарем комитета комсомола Лизой Калининой. Тов. Козловский коротко объяснил задачу их сбора: «Рудник переживает недостаток в рабочей силе, а главное в рабочих ведущих профессий. Необходимо сделать перестановку комсомольских сил по участкам.» Комсомольский комитет решает пополнить недостающее количество рабочих за счет переброски комсомольцев из аппарата цехов непосредственно на участки, туда, где решается судьба добычи

оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступили.

Группа наших автоматчиков

во главе с заместителем политрука Найда произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили

в деревне до 50 гитлеровцев.

Снайперовское отделение тов. Куделя за 2 дня уничтожило 17 гитлеровцев. 8 из них уничтожил тов. Куделя. На его счете числится уже 60 уничтоженных немцев.

В течение 10 дней нескольким партизанским отрядам, действующим в Орловской области,

вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Окупанты потеряли в этих боях более 2000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашины и захватили трофеи и пленных.

Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал: «Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тильзите. В 8 километрах от города находился лагерь для русских военнопленных.

Зимой многие военнопленные почевали под открытым небом или в неотапливаемых сараях. Ежедневно

там от холода и голода умирало по 30—40 человек. Пленных используют на тяжелых

работах и вид у них ужасный. Истощенные и изможденные, они с трудом держатся на ногах.

За малейшие проступки и за

отказ от работы пленных расстреливают».

Пленный летчик — радио-

опер—ефрейтор Герман Кайзер

рассказал: «На Восточном

фронтеле я нахожусь с 14 апре-

ля. Имею 3 боевых вылета.

Четвертый был последним.

Самолет сбила русская зенитная

артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне

меня задержали и доставили в

штаб. За последнее время наш

отряд терял в среднем по 3

самолета в неделю. Советские

летчики несколько раз бомбили

наш аэродром. Во время по-

следний бомбежки было подож-

жено 5 самолетов, находивших-

ся на земле. В немецкой авиа-

ции ощущается острая нехватка

офицерских пилотов. Старых

летчиков становится все меньше,

а новые не имеют ни знаний,

ни боевого опыта».

Письма с фронта

Дорогие друзья—карпинцы! Мы, бойцы и командиры подразделения младшего политрука Белоуса, получили от вас подарки. Они скромны, но нам очень дороги. От всей души шлем красноармейское спасибо.

Мы, защитники города Ленина клянемся вам, дорогие товарищи, что не пожалеем нашей жизни в борьбе за свою светлую Родину. Фашисты хотят нашей земли—мы набьем ею наших поганые рты.

Мы гордимся такими именами наших бойцов и командиров, как старший сержант Буров, красноармейцы Юрьев, Стародубов и др. Эти товарищи проявили мужество и отвагу в

победу над врагом.

Признаться взгрустнулось мне! Так захотелось быть вместе с вами, работать на паровозе, чувствовать запах масла, угля и гаря... Но в эти грозные дни мое место здесь, защищите любимой родины. И я даю вам слово, что буду защищать ее не жалея на это сил и здоровья.

А Вы, товарищи угольщики, помните, что каждая тонна угля—удар по озверелому врагу.

С красноармейским приветом бывший машинист

Н. Селиверстов.

С передовых позиций

На днях возвратился с Калининского фронта делегат от грудящихся Карпинского района электрообмотчик энергоуправления треста Богословуголь Исааков Павел Алексеевич.

Тов. Исааков расскажет тру-

Совещание агитаторов

26 мая в парторганизации железных рудников было проведено совещание агитаторов по обмену опытом работы. Сообщение о состоянии агитационно-массовой работы сделал руководитель агитколлектива т. Чертов.

Совещание отметило хорошую работу агитаторов т.т. Отрадных (механический цех) и Таипова (шахта «Капитальная»), которые проводят повседневно агитационную работу, увязывая ее с производственными задачами. В результате—в механическом цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Цех является стахановским.

Совещание показало, что ряд агитаторов, как т.т. Да-

руды. И славная пятерка девушки сейчас же откликается на решение комитета комсомола. Ефимова и Викурова становятся работать каталями, Леонит и Стукаленко мотористками, а Седяева сортировщицей

руды. И славная пятерка девушки сейчас же откликается на решение комитета комсомола. Ефимова и Викурова становятся работать каталями, Леонит и Стукаленко мотористками, а Седяева сортировщицей

руды. И славная пятерка девушки сейчас же откликается на решение комитета комсомола. Ефимова и Викурова становятся работать каталями, Леонит и Стукаленко мотористками, а Седяева сортировщицей

руды. И славная пятерка девушки сейчас же откликается на

Бойцы пожарной команды в поле

Работникам пожарной команды железных рудников, директивой рудоуправления было дано задание произвести раскорчевку площади, подлежащей к посеву. Получив задание, командир тов. Филоненко быстро собрав людей из своего отряда, направился к месту работы. Дружно работали здесь бойцы. За 6 часов ими было раскорчевано 2280 квадратных метров вместо 2125 по норме.

Работники пожарной команды показали, что они могут работать и на поле.

А. Сурченко
Профорг.

Подготовка к кроссу

Тренировочные занятия по подготовке к профсоюзно-комсомольскому кроссу проводятся ежедневно с 7 часов вечера, а воскресенье с 12 часов дня, на площадке Карпинского клуба Угольщиков.

Тренировка проводится по следующим видам спорта: бегу пересеченной местности, метание гранат, перенос ло-пластунски.

В. Романенко

Забыли о дисциплине

Сотрудники Петровавловского леспромхоза забыли о дисциплине на производстве. Вместо того, чтобы в военное время работать с утроенной энергией, ряд из них не отрабатывают 8 часового рабочего дня.

Секретарь-машинистка Вайтенко от скуки на работе распевает песенки, техник лесного хозяйства Цыганова придет в бухгалтерию и по целому часу рассказывает о своих машинах делах. Сотрудники галантерии Михайлова и Лисина целыми днями ходят от стола к столу с личными разговорами. Кассир Камышина также целыми днями бездельничает. Как правило, на обеденный перерыв используется не полчаса, а полтора часа. Старший бухгалтер не требует дисциплины от своих сотрудников и с таким преступным отношением к производству, —примиряется.

Директору леспромхоза тов. Барихину пора призвать к порядку бездельников.

Наблюдающий.

ИЗВЕЩЕНИЯ

ГК ВЛКСМ извещает слушателей комсомольско-молодежного лектория, что очередное занятие состоится в понедельник, 1 июня, в 8 час. вечера в парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВЛКСМ извещает слушателей, что очередное занятие лектория состоится во вторник, 2 июня, в 8 час. вечера в парткабинете.

Будет прочитана лекция на тему: «Великий полководец А. В. Суворов».

**Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.**